945 5

g

B ik
~F 13k

BB ETHA LA SR HK RN EFRDE T LR BRI — 450 E
H-NEBLHERR WREBAXNEERFRAABR LT, ETENF, B H
B 1 K F 2 F (subroutine) 3 it £ (procedure) . &3 B 8 5 M F By B M A AR AL 09 &
AE . FERFHNGEREIGENT B, Python RETH S NEB R BEBEAREH, Y
REBARGLTUECHE B R, R 5#TAA. X BHEUHR I X EH., BHE
Python R F EENW A A, KENF BB XA A,

51 HEZKEIEIE

511 BEHEX

1. TE SR % i #L

SE SCRREC L N

(1) PRERASHLLL def SCHEIT 3k, 5 IR R4 ARG5S O .

(2) 5 BAL NS BUBAE R4 5 1 R4S 5 v

(3) PRI 35 — 1718 ) T L e 428 b (o SRS 2 4 B X ok B0 A 7 106

(D) RBNELLE SR, B9 REREN O Z 5, oR B 5 ) R 2 3 2R JE 17
45 3k

(5) return H/A) 25 9 R B0R R BUE 45 V0 & . AN IR FHEL Y return £H 2 TR
[f] None,

FERR P IF R A b, G B N D3 B v BN 3 A B R B T 4G R R 2 R —
A5 DI FH 3 6 ELAR 0 25 SR AR 5 2 i b 3, R TR S R oK IR T 58 IS 8 T
B —EER,

2. BYEX BN
PREUE LR RE XAnR



88 ython # F 41 4 44t

def functionname( parameters ):

"RRAL SCRY AT ER # bR £ B SO A R
function statement (s) # PR BOE AR
# PR BT AR TR )

return [expression]

BRBRC I il 44 DZAT A ST B i 44 BEI L AT o o B T R RRCT AR AN BE LR
T3k ARE S R T R 4 . 72 KB A BERE AT AT AR S AT 5 - R B2 T A% X 0 RN
TESRNAE DL » 28048 PRI 4 R B0R W] v € SCH I e DE

i, h ik e BB A B H ST K

def logger():

VAR H IR S R

time format='$y-%m-%d %x'

time current=time.strftime(time format)

with open('H&EiCs", 'a') as £:

f.write('%s end action\n'%$time current)

# 3R Sy BRI B R S SR
logger () # I Ah S 1E FH Y pR AR

& P 2 T RN EP S ERSE

def info output (name, age, sex) :
i S A B PR AL
print('name:%s'%$name)
print('age:%d'$age)
print('sex:%s'$sex)

# 3 Sy BRI 5 SRR

info output("1ili", 20, "male")

# Ak 2 R 7 SR BRI

512 HEFAH

FE X —A REUI B LR 44K, 48 8 BB B0 25U 90 5 e B0 5532 AT
B, PRECE SCUF I 5 mT AT FH ek

EE. AAFTHEAT. ARG ELLAERKGARNZ, wRELEIKTHEAMS
— N FHACAR G RRTAR AR RKZE,

PRI I FH 5 i

W
W

PRELA (LB 11,55 21,525 3], )

\

P R R 7 10 3 & logger O 5 info_output("lili", 20, "male") ., & I

TH BRI ECE SCHE Hh A A0S
AN TE S R K T 2 pR RCRE I HLE B B8 3R P A RS ORI



S R IE
(D) 85, REUERE— data_list 5132, Bl data_list 2 PR S5k,
(2) {8 data_list[ 0 X MEAE M E K{E (max_num) S IR, 0 fEF second_num Ky

W

HE
(3) FF 5 22 0 18 e KA (max_num) ff 8 W2R H 5 KAE (max_num) K, W

HIZAE KA 45 max_num, [7] I 48 50K 1) max_num W{E 4 second_num. Q1R 5 4% {8 L

% KAE (max_num) /DN, M5 second num H, IZ{EM 4 second _num,

(D) SRIF RS 5, I R R E] . max_num KE,.EE (3,

(5) 7 SL—A> T MAF e KRB AR KAA

B A .

def find max and second large num(data list):
max num=1ist[0] A7 e K AH
second num =0 #AF TR RAE

for i in range(1,len(list)): #MNEAITCREIF MBI, FTLL 1 A 1 4R
if data list[i] >max num:
second num=max_num
max num=1list([i]
elif list[i] >second num:
second num =data list[i]
return {"max":max num, "second": second num}
# b3 hy PR HCER 43
list =[100, 50, 60, 70, 30, 45] # I — N1 3R
# T T A R ECE R
max_and second large num =find max and second large num(list)
print (max and second large num)
#4551

{'max': 100, 'second': 70}

E_ER R F, find_max_and_second_large num (list) 5l 2 98 F pR &, Ho , list 252
Z, A ABHE S RN TE S data_list, B IR BIE R — 5L,

51.3 HEIR[EED

FE A2 SCRR BT, T SR AR R pR Y AR 1] 25 5 AT LA return 3 A HE S5 SR 0], bR K
FEPAT R T R 3 return 1A 82345 10 R A IS 17 IFR M 45 . G SR AE R B ik
A T8 E return, JHT PRECAYIR [B1{H 4 None, return AJ iR [l 24X 4, fif B de 40X 24
X G 20 2% L — > JT AR [l
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ython % % 41 4 4 it

PR R AT i ST D RE 9 AURT B 2 AU — /B e R B E XS HO—R N T 4
o BRI I . A E SCRR B 5 S P I S BOR M IE XS B RIRIE S . 2 LR
EHIIE 2028 0 1 A6 98 I pR B IS 2 08 275 eR 0N B S A8 B i . 7 9 pR
W 455 S BRR N SR SR RIFR L 2. S22 AR JE B0 4% 18 25 R K0y . 3
PRI LS A LR W i R RIS R, TS 5SRO TBZ R B, A
H AT 23 8] AT FE R TN A0 BE A6 25 () 5 0 58 20— A2 i o A7 25 1]

TE: WAL EAZIAEMBERL LGN, RRESMELT &,

521 Sk
1 Python 1. BB H Kb f SR T SRS RS WS4

1. BEFSH

Wh £ 25 B L IE B 118 0T 4% s 4y o 80 31 P B f%) 50 e s 200N 75 B — B0, b 5 S 0t
PR ML E SR

WEH 5.1.1 35 8 info_output pRET . 8 R AL 26 25144 A name.age.sex 3 %
B, A 00 250 2 BRSSP, 5 D0 2 4 DL TR 3 rh ek B0 ()

def info output (name, age, sex) :
RN YN EI-E
print('name:%s'%$name)
print('age:%d'%age)

print('sex:%s'$sex)

return
# 3R A R EGR 43
info output(“1ili”, 20, ”male”) # 1E B 8 FH O i
info output (“1i1i”, 20) # AU O vk, B — B
info output(20,“1ili”,”male”) # TR VE O, I A iR

2. XBFSH

& Python ", O T 4 & RO Y R PE L SIA T CHEF 28, Gl F S HOE R TE
VAL BRI 7E B A5 S N OB 20 R T 905 O S B O S OR % (B S0 RE LA K
L H5EZSZ MR 5E 4 —— MR, AT 72546 -

N

def info output (name, age, sex) :

K RPN EISNg o
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print('name:%s'%$name)
print('age:%d'$age)

print('sex:%s'$sex)

return 0
# 3Ry s EGT 4
info output (name="1ili", sex="male", age=20) # 1F B 18 7 s
info output("1lili", sex="male", age=20) # 1 A R O

3. MIASH

BOANSBOL IR AE E SR B S 2 8088 72 BRUE, 4 2R 98 J R Bt BN 2 80 42, ]
VAR i 2 5 RV BN B S B A . UL 17 ]

def info output(name, age, sex="male",city="beijing"):

RPN IS

print ('name:%s'%$name)

print('age:%d'$age)

print('sex:%s'$sex)

print('city:%s'Scity)

return
# 3 S BRHGR 2
info output(name="1i1i", age=20) # 1E 8 98 FH O i
info output("liming", age=22) # 1E 5 8y vk
info output (name="liuhua", sex="female", age=18) # 1F 1 8 7 s
info output("liuhua", 18, city="changsha") # 1A R O e
info output (name="liuhua", 18, city="changsha") # S KR 5

HY AT 0L BRIA S 8O 1 pR SO P B HE B2 T B — BRSO A2 e iy 9 A, ST LA
1R 2 M SHOR S . JoIR e ] 5L i J2 S 22 L R B Ul 20 SL— 1,

A 24BN S 500 eR £, W T DL 0 £ 445 BRI S50, H a8 A info_output
("liuvhua", 18," female"," changsha") , 4 7] L ¥4 A info output ( " liuvhua", 18, city =
"changsha") , B E 2 T name.age. & )ag — D50 FHTE S B city b, sex 25 T
P BEA P4 AT ARG R BRI . 78 9 AT RO A9 pR E0 e m] LA 4% I $i 44 3 73
BINSEL, HAFRIT 230 73 BN S 80 mE, W 48 2 280, N By 6] 7 7] LLE i, 3R
NS HnT L] A ek i 1

W BRINS I, BN TR

(1) 40 2R b £ Z BRI S BORRAF A WAL 2508 A 28 Z B0 BN S HCZ 0T .

(2) G2RA R TSRO A28 S5 78 bR BOE SO DU 75 8 48 0 48 2 B0 AE 11 10
FHE s 28 2 00 w00 25058 APE 1T T

BINSEARA F AB QR A AR Y o 25 ) B — SE AR B A (0] 8, WL AR 7 41 -
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ython % % 41 4 4 it

def add end(1=[1):
1l.append('END")

return 1
# 3R Sy R B 4
# 1 R RO
listl=add end([1, 2, 3])
print (listl) #Hit M (1, 2, 3, "END']
listl=add end(['x", 'y', 'z'])
print (list1) s 'k, 'y', 'z', 'END']
list2=add end()
print (list2) #HiHh ["END' ]
list2=add_end()
print (list2) #45F ['END', 'END']
list2=add end()
print (list2) #%itH N ['END', 'END', 'END']

et FH RN Z B0 T 58— Y JH 45 52 0 10 B2 BRI T add_end O I, 45 2%
HAXE T BT DEND', 'END'], R Z 422 & R EE 2, BOA S BUR [, (52 o LT 45
WHRICAE T E—WE i TENDG 9813, EZEH : Python pREUTE E LY I, BN
ZHCL ME BT E R LR ROV BOAS L R — R GIUAD BRI 2]
PR IZ R B R U T LB P T O TR BRA S B A S T, AN O pR A
SESCIRFIYLT T o B LA 8 SCBOASBCE AL — 1 BOA S B T8 1 AR X 42

USRS LR AR e BRI o R AL, AT A A L T Y e B, ) Nomne 3 AN AR XS G ok SE B, X
FEAB B, JCIR T ] 22 20 I, AR AS 23 1 BRI i iy (R, DL Rk

def add end(l=None) :
if 1 is None:
1=11]
1l.append('END")

return 1

N A Z BT None IXAFEHY AR A X GLWE 7 [ A AL XS G2 — BRI X 42 4 3 A9 B4
HUA REAE S0 X AR R T i TE OB S B R R . 005 3 A8 2 R A I g, 2R
AP RLBET— A AR X G R R B A A X 4

4. AIT S

1€ Python M RELT 38 7] LLE 028 S8, 45 BB S0, W] A28 S50 2 AL 48 s B 2
BBV AR TR 1A 2 D EUEEA BT LUR 0 4. 7RI, DUOREUE Z 2 4]
Ui W AT AR SO Al O ik

TR BE—HECT a, b i T at bt

38 3 T T A A A8 AT R B S — A SE B R T R Y R R, 0 20 A PR R A S 5K
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ARG B TAT RSB E, B BAE a, b, ey —A 51 R SOT %
20 PRVR, CRE L eR BT DLE LI T

def calc(numbers) :
UREUE T AL Z
sum=0
for n in numbers:
sum=sum +n

return sum

# R PR 4

# T T Ry eR O

suml=calc((1,2,3,4,6,7,8)) #[i] numbers fE& — o4l
print (suml)

sum2=calc([1,2,3,4]) # 7] numbers f& & —4 %13

print (sum2)

X R T R R 7 R T REE 2L AE Python H, R TR S ZHOE SRR ECRE D F A )
i ELRE A A% G 7 vk A T SRR, AT AT A8 28008 SCeR B T

def calc(* args):
UREUE Tl Z A
print (args) # 5 e o4l
sum=0
for n in args:
sum=sum +n

return sum

# 3R Sy BG4

# 1 R RO

suml=calc(1,2,3,4,6,7,8) #i81,2,3,4,6,7,8 7 NILHIEHELSE args
print (suml) #4531

sum2=calc (1, 2, 3, 4) #M args £ —1(1,2,3,4) md

print (sum2) #5110

TEZ KBTI * args D S8 KRS BN BUE ATZ R . 48 XA BB, 2
QUHE— A args TUAL, A B LR BB ST R AR M T AL It R
ER: e REH LSRG IR R LIS AT A x5

W suml=-calc( * (1,2,3,4,6,7,8)) # I args HIEAGE—IUdH
. suml=cale(*[1,2,3,4,6,7,8]) # [0 args HIEEE -5 %E
W suml=-calc( * (1,2,3), * (4,6,7,8)) WA ICH G I E 1L 4 args
W suml=calc( * [1,2,3], * (4,6,7,8)) 2¥—MINRE ATl E I

#oudl It 4 args
* args HIRIEE TS H, RS S IA 24 S B8, FUZ i 5 ek £L
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ython % % 41 4 4 it

I ook M n 22 280, R R B

def print info( * * kwargs) :
print (kwargs)
# L3 S eRHGR 2
# T T A R HC
print info(name="1ili", sex="female", age=20,city="beijing")
# BRRCHA B 25 R

{'age': 20, 'name': '1ili', 'city': 'beijing', 'sex': 'female'}

M AT LA B 32 R RO T — 4> 5 1R 77 6 6 T eR BT 9 2 S 280 TR AR
SRR /A (key/value) XFA9A% 2, 120k 2015 7 ARG B Ak o 5 LR A7 i R B 4 Y
ik R T5 5

£ Python 1, 7 BLfd FHAR A< J2 AR = 19 P ] _E3& print_info R LS REARRERR T
HWg 7 UL R i

def print info (¥*kwargs) :

print (kwargs)

# F 3R A R AR 43

# 1 I A pR A0

print info(* * {"name":"1i1li", "age":20,"city":"changsha"})
L TR )

{'age': 20, 'name': '1ili"', 'city': 'changsha'}

U SR AR A 7 B 2 BRBCR i 1 2 A A e 7

LUE S L Vb W)

print info (* * {"name":"1ili","age": 20,"city":" changsha"}, * * {"sex":"
female"})

1M P o LY

{'age': 20, 'name': '1ili', 'city': 'changsha', 'sex': 'female'}

M R aT LU A% 8 A L i P S T O Dy — A T
WNRAL 1 2 A To % S B A A 4 280, Python W i 4k 2R WE 7
TR A5

def print_info( * args, **kwargs) :
"R A S H A S S
print(args)
print (kwargs)
# E3R S BREG 4
# T THT Ay R K0



print info("1ili", "female", age=20,city="beijing")
# BREIC I a1 5 2RO
('1ili', 'female')

{'city': 'beijing', 'age': 20}

M T LA H AT P S 28OS 0 28— A JC AR AT il AL B 1 2 8 I T
NESHEALSEH A TFIHR R SRS, KT IR XSS A
AR . IR AT 8 il rp ) BREFTED AR W 7 DL T s 481

def print info (¥*kwargs) :

for i in kwargs:

print (i) #1 Mo
print('$s:%$s\n'% (i, kwargs([i])) # kwargs [1] ~fH
# b3 g R B 53
# 1 TH A BRSO

print info(name="1ili", sex="female", age=20,city="beijing")

FESHOE LS BT 5 A,

(1) G2 C—ABRATH2 0 AT A2 TC 44 80 5 T8 G 24 S50 AT, * args JUTE **
kwargs Z 7.

(2) 7€ Python W LA, FT LSS LTS NS AT S 40, X
4 P S BCER AT LA — R, 88 B b — 2 (B S 808 SCRY T 06 2002 45 S 810 B
e VIMLIRAE &IPS S

(3) Python MY s A AR RIE S HOE A WE AT LLSE 30 f 20 09 98 1, LT DLfg A
EH B SE.

(D) BRANSE— @ BT Z  nAEH BXT 4 s 7 ah 2R,

(5) fHiH * args Mlxxkw {E A S H &4 & Python B, i IHEML S84 .1
ok 2T 1

522 HHER

£ Python W ENH B ES B1L 8, b ATTE R Z B 5 XM LKL R . Python H—1)
BOAR G BUF RIS R FINFIE XS G R B X AR R R A — A 51 UK
N AT B AR L X G A A AT R T S RSB

Bl a=L],[ R — 2R, B a B IZXN R — D5 L REERER T a
PER|— D FNEX LR . A8 Python H, 28 B AER 19 M52 4 7 X A FRELR S 3 4
AIn—AR%E . WANTR R4 .

[] #HIEIR S a BEB A= F R MR I
HALFRZE b HE B BT XA 2 |
$AH 2 THEFOR R 2 B B/ b Arss i, IH R85 3 & |
A TAEXT R 3 BT boc MAHR%E, 83t b5 c AT RIX XS4 3 BEATHRAE

a

Q
Il



ython % % 41 4 4 it

£ Python pRXCH . 2 8000 A% 3 A oL — P GRAEL 45 AR o i i (L 8 12 20 7 B0 2 19
GE e, WA AT B O A A R R A

def func(arg):
arg=2
print(arqg)

a=1
func(a) #Hit k2
print(a) A 1

TEERCIEER AR a4l T 1, R func(a) B A1 S FASE arg WIH arg=1,
LTS ARG T 1, FERRENT arg EHRAE N 2 ZJ5 A Y T 1 B A9 arg AR
PLLGF] 2 B b1 BB — R a — HAFTE B print(a) 82 1., A8 & 5XF 25
AR RME 5.1 i,

AN TEAR TR SUAEESE € %GR (2 ==

def func(args):

args.append(1l)

b=1[]

print (b) TN ]

print (id(b)) # 4y 2241948639880
func (b)

print (b) #4021

print (id (b)) # % 1 h 2241948639880

E R AR 42 525 i 0 X R A 5.2 B
Il e . [ 1

arg 2 arg
(a) PiTarg=25i (a) $ifTappendi]
(o f—— (o w
arg 2 arg
(b) $iTarg=2/7 (b) $1fTappendj5
Bs51 XRMSIAER Bs52 MERSLEEWXREE

AT append 7 IEHT b Fl arg #BFE M) (65D [l — XL [ AT append 7 B, I
A AR A, At B B A 4 E G B L append 73k HE R AR G A — ALK L
RIERIRAX G HEX R R NEZ T . BA b oarg #OEGPETE R — X4 L
T b.append 0¥ arg.append J7 VAR BT 1 # S T [A] — AN X5 AT AR R b B A TR



